

# **Incidenční spory v insolvenční**

## **Abstrakt, klíčová slova**

Tato diplomová práce se zaměřuje na problematiku incidenčních sporů v rámci insolvenčního řízení s důrazem na jednotlivé druhy těchto sporů, přičemž poukazuje na některé problematické aspekty současné právní úpravy. Incidenční spory představují zvláštní druh civilního soudního řízení, jehož účelem je řešit otázky klíčové pro celé insolvenční řízení, které nelze vyřešit v rámci tohoto řízení samotného a vyžadují tak samostatnou pozornost. Rozhodnutí v těchto sporech mohou mít zásadní dopady na práva procesních subjektů i třetích stran, což zdůrazňuje jejich význam nejen v insolvenčním kontextu.

Tato práce provádí důkladnou analýzu právní úpravy incidenčních sporů v insolvenčním řízení, s využitím právních předpisů, judikatury, odborné literatury a v neposlední řadě praktických zkušeností autora z pozice asistenta insolvenčního správce se zvláštním povolením.

Práce se zabývá incidenčními spory nejprve obecně – jejich pojmem, charakteristickými rysy, právní úpravou a průběhem soudního řízení o nich. Dále se pak zaměřuje na jednotlivé druhy incidenčních sporů, jak je stanoví insolvenční zákon a další příslušné právní předpisy. Práce okrajově poukazuje i na jiné (nikoliv incidenční) spory, které mohou vzniknout v rámci insolvenčního řízení.

Kritické zhodnocení současné právní úpravy a úvahy autora *de lege ferenda* jsou zahrnuty v rámci jednotlivých kapitol práce pro lepší orientaci čtenáře. Autor přitom zdůrazňuje, že určité aspekty incidenčních sporů v insolvenční zůstávají problematické, a navrhuje, aby zákonodárce při budoucích úpravách tyto problematické aspekty vzal v potaz.

Tato diplomová práce tak poskytuje komplexní pohled na incidenční spory v insolvenčním řízení, přičemž zdůrazňuje nejen jejich význam, ale i potřebu dalších legislativních úprav. Je určena pro čtenáře, kteří chtějí získat hlubší porozumění této problematice, a může tak sloužit jako užitečný zdroj pro její studium.

**Klíčová slova: incidenční spory, insolvenční řízení, úpadek**